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  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

ATA DA REUNIÃO DO DIA:  30/04/2024                49 ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                634 ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO: "Palestra: Grupo Cidadão – ABTRF - Hiroaki Midorikawa"                                                                                                       

LOCAL:  Restaurante Anarco, Rua Mal José Bernardino Bormann, 600 – Batel                                                HORÁRIO: 12 h 

PRESIDENTE: Patrícia Cury Dias Baptista    SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco    PROTOCOLO: Carlos A. de Pieri 

 
PRESENTES (19)  
Associados(as) (17 de 35 – 48,5%) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  

Carlos Antônio de Pieri  

Carlos Gustavo Pacheco  

Ciro Nestor Leviski  

Cleângela Rosani Busanello  

Clécio Luiz Chiamulera  

Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 

Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 

Eduardo Fernandes de Souza  

Elizeu Francisco da Silva  

Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Felipe Limas Diniz Araújo 

Jean Garcez da Silva  

Jean Xavier Villa Filho  

João Alexandre Santos Junqueira da Silva  

Juliano Ribeiro Cavalheiro  

Júlio César Cardoso  

Kelly Cordeiro Spena  

Ketlin Carla Wolcoff 

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 

Luciano Vieira do Santos  

Luiz Carlos Maggi  

Marcos Roberto Rockenbach   

Maria Luzita de Faria  

Michele Cristine Reschke  

Miguel Francisco Ferreira  

Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  

Pedro Henrique Araújo  

Regina do Rocio Cordeiro Damazio  

Samanta Daliana Golin Pacheco  

 

 CONVIDADOS (02) 

- Hiroaki Midorikawa – Palestrante Associado do RC de SJP Iguaçú                                                                                                    

- Nicolas Barbosa - Convidado de Dionísio 
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1. Abertura (1 min.) 

2. Reflexão Motivacional (1 min.) 

3. Protocolo – Carlos Pieri - Aniversário de casamento – Dia 04/05 Dalton Ortiz e Auli, dia 06/05 Eriton 

Nunes Costa e Ângela. No dia 05/05 aniversário de Álvaro Rossi de Pieri, filho do cp. Carlos Antonio Pieri. 

- Dia primeiro de maio é aniversário de três anos de Rotary dos companheiros Carlos e Samanta. 

30/04 Dia Nacional da Mulher; 30/04 Dia do Ferroviário; 01/05 Dia do Trabalho; 01/05 Dia da Literatura; 03/05 

Dia Mundial da Liberdade de Imprensa;  03/05 Dia Internacional da Liberdade de Imprensa; 03/05 Dia do 

Parlamento; 03/05 Dia Internacional do Sol; 03/05 Dia Mundial do Solo; 03/05 Dia Nacional do Taquígrafo; 

03/05 Dia do Sertanejo; 03/05 Dia do Pau-Brasil; 05/05 Dia da Língua Portuguesa e da Cultura; 05/05 Dia 

Nacional do Líder Comunitário; 05/05 Dia Nacional das Comunicações; 05/05 Dia Nacional do Expedicionário; 

05/05 Dia do Marechal Rondon: 06/05 Dia da Matemática; 06/05 Dia do Cartógrafo; 06/05 Dia da Coragem; 

07/05 Dia do Oftalmologista; 07/05 Dia do Silêncio. 

4. Instrução Rotária – Luciana – Em anexo 

5. Secretaria – Samanta - Treinamento de dirigentes entrantes de clubes, participem no My Rotary, pois 

só assim, saberão o que vai ocorrer e ter possibilidade de opinar livremente. 

6. Juventude – Maria Luzita - Já preenchemos a vaga de intercambista.  

7.  Presidência - Patrícia Cury 

- Agradeceu a todos que compraram ceviche da nossa barraca, na Festa das Nações, especialmente ao 

Dionísio e Luciana, que compraram 10 porções, e que por isso, não puderam ficar na festa, já que tiveram 

que fazer as entregas. João Alexandre comprou 8 porções e a Letícia comprou 5 porçoes. 

- Parabenizou Dionísio pela homenagem que recebeu na celebração do Dia do Rotariano Paranaense, na 

Assembleia Legislativa do Paraná. 

- Comentou que a Luzita, a próxima presidente, participou do PETS, treinamento para presidentes entrantes, 

mas a Luzita que foi treinadora e não treinada. 

- Comentou também a participação da Luzita, Regina e Kelly na Festa à Fantasia, em comemoração ao Dia 

do Rotariano Paranaense. 

- Lembrou que no dia 18/05 haverá o DETS, treinamento para a próxima gestão, que está sendo 

organizado pela Luzita. 

8. "Palestra: Grupo Cidadão – ABTRF Associação Brasileira da The Rotary Foundation” 

    -  Palestrante Hiroaki Midorikawa 

9. Encerramento  

Lida e aprovada em 06/05/2024. 

  

  

       Patrícia Cury Dias Baptista             Samanta Daliana Golin Pacheco 

 

                  Presidente                                                                                    Secretária  
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“ANEXO” 

ROTARY CLUB DE CURITIBA FRATERNA INSTRUÇÃO ROTÁRIA de 30 04 2024  

Coordenação: Luciana Olicshevis – Coordenação de Instrução do Clube (*)  

Redação livre de: Dionísio Olicshevis (*)  

Tema: EM CADA ANO TEM TREINAMENTO EM ROTARY  

Podemos dizer que o ano-rotário tem sua largada com o treinamento do governador eleito 

(aquele que vai assumir as funções), 6 meses antes da sua posse. Isso acontece sempre 

nos Estados Unidos da América, país sede da nossa instituição. Nesse momento realiza-se 

a ASSEMBLEIA INTERNACIONAL, que reúne todos os governadores entrantes, que são 

treinados e essencialmente motivados para bem exercer seus cargos nos vários Distritos 

Rotários espalhados pelo mundo. Tem a duração de uma semana mais ou menos, e o ponto 

alto é a divulgação do LEMA ROTÁRIO do ano seguinte, bem como são divulgados os itens 

que os clubes devem cumprir para obter o reconhecimento da MENÇÃO PRESIDENCIAL. 

 De lá retornando, o governador eleito desenvolve o treinamento dos presidentes dos clubes 

do seu Distrito. Esse evento denomina-se PETS, sigla em inglês, que traduzida, chamamos 

de SEMINÁRIO DE TREINAMENTO DE PRESIDENTES ELEITOS. Esse é um momento 

deveras muito importante, pois é o momento que o governador eleito tem possibilidade de 

transmitir os conhecimentos e instruções aos presidentes de clubes. Apresenta as METAS 

DISTRITAIS e fortalece a motivação dos presidentes de clubes tendo como norte o Lema 

Rotário.  

No nosso clube, a alguns anos, exceto num dos anos passados, foram desenvolvidos 

treinamentos dos associados, em especial daqueles que vão ocupar cargos no CONSELHO 

DIRETOR, mas não exclusivamente, posto que TODOS OS ASSOCIADOS têm condições 

de propor os projetos e ações a serem desenvolvidos pelo clube no ano entrante. Esse é o 

momento que o clube define o seu PLANO DE AÇÃO, contendo detalhadamente respostas 

que são, no jargão popular definidos com 5W2H, ou seja, em português: O QUÊ, QUANDO, 

COMO, POR QUE, QUANTO, QUEM e ONDE, dentre outras definições. Essas respostas 

advêm dos debates no nosso treinamento interno, que decidimos outrora denominar de 

DETS-C, em tradução livre SEMINÁRIO DE TREINAMENTO DE DIRIGENTES 

ENTRANTES DE CLUBES. Trata-se de algo criado, desenvolvido e exclusivo do nosso 

clube, até onde temos notícias do mundo rotário. 

 Finalmente, antes da posse dos novos dirigentes de clubes, o Distrito oferece um 

treinamento denominado de ASSEMBLEIA DISTRITAL DE TREINAMENTO, no qual, 

geralmente, ocorre uma palestra magna, generalista, e reuniões de grupos de dirigentes, a 

saber:  

PRESIDENTE, PROTOCOLO, SECRETÁRIO, PROJETOS HUMANITÁRIOS, FUNDAÇÃO 

ROTÁRIA, IMAGEM PÚBLICA, entre outros, que tem muita importância, na medida que os 

debates nos grupos ora citados trazem muitas informações interessantes, e que poderão 

ajudar muito na consecução do PLANO DE AÇÃO do clube.  
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Existem também seminários sequenciais, sendo os mais usuais, o da FUNDAÇÃO 

ROTÁRIA E DO DESENVOLVIMENTO DO ROTARY (Aumento e Retenção de Associados), 

entre outros...  

Terminado o ano-rotário, ou quase isso, é realizada no Distrito a CONFERÊNCIA 

DISTRITAL, que tem por objetivo motivar os clubes a continuarem realizando ações e 

projetos, e ocorrem os reconhecimentos e premiações. Nele é comum ocorrerem palestras 

motivadoras ou inspiradoras. Em conexão com esse evento, ocorre a ASSEMBLEIA DE 

DELEGADOS VOTANTES, no qual são debatidos assuntos voltados às normas rotárias, 

seja do Distrito, seja de Rotary International.  

Nessa instrução de hoje, o objetivo é esclarecer esses itens e roteiro de eventos, e motivar 

a todos a participarem e se envolverem com o que vai ocorrer, antes de iniciar o ano-rotário, 

pois a partir de 1º de julho de cada ano, dá-se início às execuções das tarefas pensadas e 

repensadas pelo clube, sob a liderança da presidente eleita do clube.  

PARTICIPEM, pois só assim, saberão o que vai ocorrer e ter possibilidade de opinar 

livremente.  

(*) Luciana Olicshevis é associada representativa, na classificação de advocacia cível; 

Dionísio Olicshevis é associado representativo, na classificação advocacia empresarial. 


